

目標擴至基建能源設施 削弱經濟

以軍施襲謀令伊政權更替

以色列周日打擊伊朗多個軍事目標。以色列國防軍 (IDF) 稱，伊朗多個武器生產基地遭大規模打擊，包括生產各類導彈的導航系統、引擎、燃料，以及防空系統零部件的工廠。以軍空襲亦擊中伊朗外交部對面的伊朗政治與國際研究所大樓，多名外交部職員受傷送院。伊朗衛生部門表示自上周五以來，當地共有 224 人死亡，接收近 1,500 名傷者，超過九成是平民。

伊以互相襲擊軍事能源設施

伊朗中部地區一處地對地導彈基地，也遭到以軍襲擊。IDF 還稱，以軍空襲伊朗東北部的馬什哈德機場，擊中一架伊朗空中加油機，是以軍上周五發起行動以來，針對伊朗的距離最遠一次打擊。伊朗方面則否認消息。

伊朗塔斯尼姆通訊社周日報道，伊朗當天向以色列特拉維夫、海法和其他地區發射數十枚導彈，宣稱導彈成功穿透以防空系統，打擊海法煉油廠等關鍵目標。以色列方面表示，伊朗發射超過 270 枚導彈，其中 22 枚突破防空系統，沿海地區和以色列北部等地都被導彈擊中起火。以色列稱伊朗的襲擊造成至少 14 人死亡，另外 390 人受傷。

以色列電力公司承認，伊朗的襲擊破壞以國中部一處電網，位於海法的一座煉油廠也被伊朗導彈擊中，燃起大火。內塔尼亞胡周日到特拉維夫視察，他批評伊朗針對平民婦孺施襲，揚言會讓伊朗付出沉重代價。

內塔尼亞胡受訪時宣稱，以色列會持

以色列和伊朗連續多日互相空襲，持續攻擊彼此軍事決策層、軍事工廠以及關鍵基建和能源設施等，襲擊範圍不斷擴大。以色列總理內塔尼亞胡周日 (6 月 15 日) 接受美國霍士新聞訪問，是新一輪衝突爆發以來首次，他宣稱以軍連串軍事行動，最終或會導致伊朗政權更替。



■以色列啟動鐵穹防空系統阻擋伊朗導彈攻擊。美聯社

續軍事打擊伊朗，不排除導致伊朗政權更替，揚言以方將不惜一切消除伊朗構成的「生存威脅」，他宣稱「我們將做一切必要的事，實現我們的雙重目標，消除兩個生存威脅：核威脅和彈道導彈威脅。」

中國籲雙方對話推動局勢降溫

《華盛頓郵報》引述多名國際局勢分析師和前官員指出，以軍的行動已明顯擴大至打擊伊朗工業部門、基礎設施和能源儲存設施，目標顯然是削弱伊朗政權、打擊伊朗經濟。美國前總統奧巴馬政府時期專門負責伊朗問題的前國務院官員內夫尤警告，「以色列可能已經認定，阻止伊朗獲得核武的最佳方式是推翻伊朗政權，這種策略風險極高，極易引起國際社會反彈。」



■德黑蘭西北部的沙赫蘭油庫被以國轟炸後，連續第二天濃煙滾滾。法新社

另外，中國外交部發言人郭嘉昆周一 (6 月 16 日) 表示，中方對以國襲擊伊朗並導致軍事衝突驟然升溫深感擔憂。中方呼籲各方立即採取措施，推動緊張局勢盡快降溫，防止地區陷入更大的動盪，為重回對話談判解決問題的正軌創造條件。

英軍情六處 116 年來首現女領導

英國首相斯塔默周日 (6 月 15 日) 宣布，任命軍情六處 (MI6) 技術與創新總監梅特雷韋利，出任軍情六處新任領導人，是機構自 1909 年成立後，116 年以來首位女性負責人。梅特雷韋利加入軍情六處逾 25 年、她將於秋季上任，接替現任局長穆爾。

沿用代號「C」今秋接任新職

英國政府聲明稱，47 歲的梅特雷韋利畢業於劍橋大學，主修社會人類學，她於 1999 年加入軍情六處，職業生涯主要在中東地區和歐洲執行任務，現任軍情六處技術部門主管，代號為「Q」。現任軍情六處負責人穆爾將於今年秋天卸任，梅特雷韋利就任後，會沿用軍



■梅特雷韋利

情六處負責人的傳統代號「C」，她表示自己很自豪也很榮幸獲得任命。

斯塔默表示，今次歷史性的任命出現在情報工作的重要時期，相信梅特雷韋利會表現優秀的領導能力，保衛英國。英國外相拉米表示，在全球不穩定和出現安全威脅時期，梅特雷韋利能確保英國可以面對各類挑戰，保護國內外安全。

軍情六處連同英國國家安全局 (即軍情五處，MI5)，以及英國政府通訊總部，並稱英國三大情報機構。此前另外兩間英國情報機構都已有女性領導人。近年軍情六處領導人逐步走向公開透明，偶爾發表演說並經營社交媒體。

時局縱橫

朱家健
全國港澳研究會香港會員

慎防暑期工陷阱

考試季節剛過，學生正在等待放榜和迎接下一個學年，希望在暑假期間覓得暑期工崗位，既能學習技能、提早適應職場環境和工作生態，也期望可累積人脈資源，並能賺點學費和生活費，更可以在履歷表上「鍍金」，增強競爭力。

經濟不景，暑期工陷阱更是防不勝防，學生在申請暑期工時，更應加倍留神，避免上當和蒙受金錢損失。傳統的江湖騙局包括屢見不鮮的「寶藥黨」、「電子零件黨」、「金融老千」，這類騙局往往舊酒新瓶，利用人性的貪念和善心，老套路依然騙倒不少受害者。

另有求職者一心想發「明星夢」，被扮演「星探」的騙徒迷惑，在「獲聘」前被要求繳交巨額培訓費、行政費、制服費、造型顧問費，或以高價報讀化妝課程等，但卻遲遲未能獲得工作安排。

此外，有些年輕人被要求把載有毒品等違禁品的物品帶到境外，他們可能是知道或

美國總統特朗普多次揚言要吞併丹麥自治領地格陵蘭，覬覦其地理位置優勢和豐富資源。路透社周日 (6 月 15 日) 報道，美國礦業勘探公司 Critical Metals 已收到美國進出口銀行提供 1.2 億美元 (約 9.4 億港元) 貸款意向書，用於開採格陵蘭的坦布里茲稀土礦，這將是特朗普政府首度投資海外礦業計劃。分析認為中方採取合理反制措施、限制對美稀土出口，特朗普政府正尋求更多稀土礦藏，同時設法增加美國對格陵蘭的影響力。

路透社引述上周四 (6 月 12 日)一封美國進出口銀行 (EXIM) 信函顯示，Critical Metals 已滿足向該行貸款 1.2 億美元的初步要求。獲批後還款期限為 15 年，較私人融資的還款期限更長。EXIM 聲稱該公司符合資格，可根據 EXIM 支持的美國企業與中國企業競爭計劃申請貸款，不過計劃必須資金充裕，戰略投資人也需要有足夠股權。

坦布里茲稀土礦開採計劃預計耗資 2.9 億美元 (約 22.8 億港元)，EXIM 的資金將用於資助採礦技術，確保礦場明年底前實現初步生產。預計礦場全面投產後，每年可生產 8.5 萬噸稀土精礦，以及兩種稀有金屬。

■特朗普多次揚言要吞併格陵蘭，奪取其稀土礦業。美聯社

不知道「工作性質」，又或貪圖「免費旅遊」，但卻被同行人士安排把物品與境外人士交收，其實，他們是被不法集團安排運毒，一旦在境外被捕，在審訊前後將被關進環境差劣的囚室，面臨長期監禁，更至死刑。更有應徵者被哄騙境外「出差」而被非法禁錮，被迫持續參與電話詐騙，或需家人繳付贖金才可換取人身安全。

應聘餐廳廚工的年輕人，更要小心廚房的各種刀具、爐具，並確保在安全環境下工作，在資深同事指導下才能使用碎肉機、切肉機等器具；而應聘建築工地雜工，要佩戴安全頭盔和工業安全鞋，切忌在高空工作，更不要在沒有指導下獨自使用機械，搬重物時要注意正確姿勢，更要不時補充水分以減少中暑風險。

暑期工可以讓學生增廣見聞，淺嘗職場規則，知道每一分錢背後的勞動付出和忍氣吞聲，體諒父母早出晚歸的辛酸，繼而更加珍惜前程，發憤圖強。